

长春：“醉美”冰雪

中国旅游研究院最新发布的《中国冰雪旅游发展报告（2020）》，公布吉林省长春市位列“2020年全国冰雪旅游十强市”。

长春是吉林省省会，名副其实的“雪都”。它天生丽质，位于北纬43度至45度之间，是世界三大粉雪基地之一。冬季平均气温零下12度，既有瑞雪飘飘又不十分严寒，林海雪原，银装素裹，可观雪雕，可游雪谷，适合滑雪、戏雪等雪上运动。长春冰雪旅游从最初的展会活动，拓展到冰雪文旅、冰雪体育、冰雪研学、冰雪商贸、冰雪体验等众多领域，冰雪产品十分齐全，配套服务优势明显，“冰雪+”使长春迅速迈上了冰雪经济台阶，形成大冰雪格局。长春市再次入选“中国冰雪旅游十强市”，是根据各城市在冰雪旅游资源丰富、城市旅游品质化、自然与人文环境友好性、政府支持性4个领域的表现综合评估的结果。

“深度玩雪”。核心是滑雪。长春一城打造出净月潭、庙香山、莲花山世茂、天定山四大雪场，各具特色，功能差异。莲花山世茂因山势陡峭，成为竞技体育佳选。庙香山滑雪场兼具竞技与娱乐之间，其余两个雪场是初学者，非专业滑雪者安全的戏雪乐园。

净月潭雪场在2003年就与国际滑雪品牌瓦萨结缘，至今成功举办了18届瓦萨滑雪节。每年数千名国际滑雪发烧友在此举行世界杯滑雪积分赛。想要越野滑雪，这是全世界爱好者的选择，赛道全长25公里，穿越净月潭冰面、森林及公路，被称为世界上超美的越野滑雪赛道。要看雪雕更要到净月潭了，国际水平的雪雕可以称作震撼。总占地62万平方米的世界主题雪雕园“净月雪世界”摆成长阵笑傲江湖。净月雪世界包含开天辟地、忆往昔、看今朝三大主题，主雪雕“国泰民安”长100米，厚24米，高25米。超大型主题雪雕“民族复兴”由“军威”“富强”“起来”组合。

厚度玩冰。“长春冰雪大世界”总占地面积为1.08平方公里，2019年完成82万平方米，总用冰量、用雪量超过30万立方米，建造大型冰建、雪景、冰、雪雕等独立景观约130处。由冬奥巡礼、冰颂、冰雪情缘、冰雪欢乐岛、雪谷雾凇、奇石公园等六个主题构成。亮点是用冰建造了主体21米高的“冰奥运火炬”；157米长的“礼赞七十年”雪雕，是世界上领先的雪雕建筑群；420米长的冰滑梯亦打破了世界纪录；这三项冰、雪建筑正在申请吉

尼斯世界纪录。想要体验在冰屋吃火锅的感觉，想在冰天雪地里看俄罗斯歌舞团的表演，不到现场无法想象。

冰与雪的交融。在天定山，滑雪场与冰雪大世界完美组合，一企双线。在冰雪大世界中冰雕与雪雕相映成趣，观冰灯与看雪雕交叉进行。

在5A级景区长春雕塑公园，原有的雕塑被赋予新的内容，或伴上冰雪雕塑或重新构思，形成趣味盎然的冰雪雕塑组合。整个园区将呈现冰雕和雪雕作品共计200件。以改革开放40年、长春老城门、凯旋门等为主题大型雪雕建筑10组。为了充分体现雕塑公园的雕塑艺术特色，展示雕塑与冰雪的完美结合，园方以冰、雪为材料，在原有雕塑作品上进行二次创作，达到完美互动的效果，形成雕塑与冰雪融合作品100件，趣味性十足。而之所以称之为“冰雪乐园”，当然少不了小孩子喜欢的雪滑梯、冰上娱乐、冰瀑、雪乡小木屋等项目。此外，园区道路亮化以及新鲜美味的特色小吃等众多亮点，将带您领略火热的雕塑公园的冬天。

冰雪夜经济。天定山雪场等夜滑成为滑雪爱好者的新兴宠。长春欧亚举办了“波司登&欧亚冰雪奇遇”冰雪场，雪地卡丁车等几十种冰雪主题娱乐活动，与年货大集相遇。这是长春具有特色的室内艺术生活馆，亦文亦旅，别具一格。围绕冰雪文化各类艺术形式展现出不一样的风采。爵士音乐节、长影周末音乐会、新年音乐会、冬季驻场演出、冰雪杂技演出。《新京梦碎》话剧展演……更别提全国闻名的喝啤酒撸串了，到长春也有了不一样的冬季夜生活。

雪中温泉。在长春，有一种冬天，叫我在雪地里撒野；在长春，有一种冬天，叫我在泡汤养生。在飘着雪花的室外，泡进温暖的热泉，这不是长春的特产，却是温暖的一幕。以御龙温泉为例，推出的“玩冰雪项目、泡温泉养生”活动，将温泉的泡浴文化、冰雪体验完美结合。在冰雪乐园冰车、冰上漂移等项目上挥汗如雨，再拥入温泉水中冲浪戏水，夜宿豪华舒适的私家花园，尽享冰火两重天的上品度假。下一个节目，关东民俗体验游。匠心传承的冰上冬捕，喝一杯纯粮小烧，吃一顿喷香的炖大鹅，体验关东汉子骨子里的幽默与淳朴，热辣与豪情。在城市的喧嚣之外，在乡村体验纯美的净土。体验冰雪桃源。

来吧，长春冬之梦想。

(数据来源：长春市文化广播电视台和旅游局)

温暖相约

